

衢州的这场“样板”协商会,有望惠及上万名物流行业从业者——

## 工资,咱们商量着定

姚磊、毛朝阳报道 “随着消费水平提升,为保障职工的生活,我们职工方提出调整新员工试用期工资的建议:大专及以下试用期每月2500元,大专以上试用期每月3500元。”衢州市衢江区物流企业联合会工会徐晨霞首先发声。

“从物流行业的专业性来说,无论什么学历,进入物流企业,除了驾驶员,都是从零开始,所以我们企业方认为职工试用期应当每月1800元为宜。”衢州市广富物流有限公司董事长陈炳富立即提出异议。

这是衢州市首家互联网+物流行业工资集体协商的一个场景。

近日,衢州市总工会主办的“工情直通车”走进衢江区广富物流园,开展物流行业工资集体协商现场会。

协商现场,既没有身经百战的辩论高手,也没有久经沙场的职场专家,只有身负职工众望的工会职工代表和代表物流企业声音的协会企业代表,但现场“硝烟弥漫”,唇枪舌战,气势完全不输辩论会。

企业行政方代表提出,考虑到企业的成本以及物流行业的专业性及特殊性,职工的基础工资只要符合国家规定,工资与学历高低没有啥差别。

工会职工方代表表示,基础工资是员工的最低生活保障,随着互联网的发展,人才是企业的发

制度化规范化科学化

## 桐乡制定出台劳动竞赛管理办法

本报讯 记者阮向民报道 《桐乡市劳动竞赛管理办法》日前制定出台。该管理办法旨在进一步规范劳动竞赛组织管理工作,提升全市劳动竞赛工作的制度化、规范化、科学化水平,积极发挥市级劳动竞赛在全市劳动竞赛工作中的示范引领作用,充分释放劳动竞赛在凝聚激发职工智慧力量和推动经济社会发展中的重要作用。

《管理办法》明确市级劳动竞赛内容需围绕职工技术创新、安全生产、工程质量、工程进度、节能降耗、班组管理和女职工建功立业等内容开展,通过竞赛达到创精品工程、建和谐团队、树先进典型、促企业发展的目标。市劳动竞赛委员会办公室根据各单位

报送的劳动竞赛方案,每年择优确定8至10项市级劳动竞赛并以文件形式公布。

《管理办法》规定由市劳动竞赛承办单位制订竞赛活动方案、竞赛考核细则等,并组织实施竞赛。具体承担竞赛活动的单位应按照竞赛实施细则,进一步细化竞赛方案,明确责任分工,按照规定内容、目标、重点开展活动,把安全、质量、进度、创新、廉政等竞赛内容目标分解到基层单位。

《管理办法》明确由市竞赛委员会办公室负责制订表彰奖励方案,对竞赛中涌现出来的先进集体和先进个人进行表彰,分别授予桐乡市“工人先锋号”和“金牌职工”荣誉称号。

一站直达更方便

## 杭州一松阳开通职工疗休养直通车

本报讯 记者许瑞英报道 近日,为充分展现松阳丰富的疗休养资源,吸引更多职工到松阳疗休养,由中共松阳县委、松阳县人民政府主办,松阳县总工会、杭州旅游集散中心承办的“2018杭州—松阳职工疗休养直通车启动仪式”在杭州举行。

首发体验团30名嘉宾乘上直通车从杭州旅游集散中心出发前往松阳,开启两天一晚的“江南秘境、田园松阳”之旅。

松阳离杭州只有不到三小时的车程,得天独厚的地理环境和原汁原味的乡土风情吸引着越来越多的都市人到松阳疗休养。

这—疗休养直通车的启动,既能为杭州职工到松阳去疗休养提供更加便捷、周到的服务;也可以加深松阳与杭州的交流,共同挖掘和利用双方资源优势,促进松阳经济社会发展。

杭州旅游集散中心总经理王俊告诉记者,此次启动疗休养直通车,希望为杭州及周边市民前往具有丰富旅游资源的松阳县进行疗休养提供便利,今后杭州旅游集散中心会视游客情况灵活安排车次,方便广大干部职工的需求。

## 公路应急“抢险”无人机显身手

日前,在龙游县国道公路溪毛线长生桥路段,衢州市公路系统开展了应急抢险演练。

此次演练模拟山体滑坡导致交通中断,公路应急抢险中心第一时间启动应急预案,携无人机奔赴事发路段。考虑到山体有继续大面积滑坡产生发生灾害的可能,抢险队员操控两架无人机对现场情况进行勘察拍摄并将高清图像实时传输给指挥中心。在得到指挥中心指令后,公路应急保障人员迅速处置现场,恢复交通。

此次无人机参与应急演练,充分运用了无人机的准确定位、高清图像传输等功能,有效提高了抢险队伍应对公路突发事件的能力,为公路的安全畅通提供有力保障。

图为抢险现场,应急抢险人员操控无人机飞往“事发现场”进行拍摄并向“受伤人员”投放急救药品。

# “爱伊美”连续10年无劳动争议

记者张浩星报道 从厂长“一言堂”定工资,到车间主任、技术科长、技术辅导“三驾马车”定工资,再到现在由职工代表共同参与的工资集体协商。经过30多年的发展,位于宁波市奉化区王庙街道的爱伊美集团建立起一套“精细化”工资集体协商制度。得益于“精细化”工资集体协商制度,这样一家企业有着1800余名员工的劳动密集型大企业,近10年,没有发生一起劳动争议事件,员工流动率也一直处于比较低的水平。

工会主动推 工作提前做

职工工资标准、年度工资增长、高温费……在爱伊美集团,这些标准和福利可不是企业说了算

的事,职工不仅可以和企业坐下来面对面地谈,而且还必须得到职工的满意和认可。

记者了解到,早在2009年,爱伊美公司就确立了一年一协商,一批(次)一商谈的工资集体协商制度。每年1月,由企业方7名代表和工会方7名代表协商,确定公司当年度工资及福利总体框架。此外,还有一个月两次的计件工资小协商,每月9日、25日,由车间定商,职工代表参加,每批订单工价张贴公布。

企业工会主席江建军说,为做好协商工作,每年集团召开年终总结大会时,集团工会就会把下一年开展工资集体协商的意见征求表下发给职工,广泛征求意见

比如:2015年,职工普遍提出春游的要求,集团工会及时把职工反映的内容带到协调会上,最后商定的结果是,根据职工在企业工作时间的长短,统一组织春游,因生产原因不能参加春游活动的职工,按每人100至700元不等的标准进行补贴。

### 每月计件工资再协商

工资框架怎么定?在爱伊美集团,工会主席和工资协商代表的联席会议上,内容真不少。

集团工会在分析当前经济形势、企业经营状况和职工要求的情况下,商定要协商的工资分配制度、工资标准,职工年度平均工资水平及其调整幅度,超时加班

工资计发基数,企业劳动定额和计件单价,企业最低工资标准和其他与工资有关需要协商的事项等6项内容,并向集团公司发出要约。经过充分协商,双方达成共识,将协议草案再提交职代会,经职代会通过后在集团网站和公示栏进行公示。

江建军说,除了每年召开协商大会定工资框架外,公司还会进行每月两次的计件工资小协商。

针对不同批次服装做工难易程度,市场变化等因素,进行计件工资再协商,并按照生产成本、工资成本、销售管理成本和企业利润四部分相应比例,确定产品标准工价基数和计件工资上浮依据。如果是从没生产过的新产

品、新款式或是款式特殊的产品,工价将依照标准上浮。

如今,爱伊美集团的计件工资集体协商经过多年实践已形成成熟的运行模式,成为一种长效机制,受到职工的欢迎和好评。从2009年至今,爱伊美集团未发生一起劳动争议事件,去年爱伊美集团还被评为2016年度宁波市工资集体协商精细化示范单位。

正是由于有效地解决了职工在劳动报酬上的“话语权”,职工干得舒心、拿得称心,凝聚了人心,形成了“风雨同舟、协力拼搏”的合力,催生了员工对企业的热爱之情,大家更加重视产品质量,企业的产品竞争力也随之日益提高。

# “娘家人”情系“城市美容师”

## 永康工会送出免费疗休养专属名额

本报讯 记者羊荣江 通讯员曹张明报道 “感谢市总工会给我们这样的机会免费出来玩,大家都很激动也特别感动,回去以后更要好好好干!”近日,环卫工人周雪华参与了永康市总工会组织的一线职工免费疗休养活动。

今年,永康市首次启动了一线职工免费疗休养活动。疗休养活动对象为1000名一线职工,他们是从事有毒有害工种及脏、苦、累、险工作的一线职工、先进模范

人物和年度考核优秀及未享受职工疗休养福利的人员。而第一批的50个名额,全部给了“城市美容师”——环卫工人。

疗休养地点选在了永康市远近闻名的“大美乡村”,也是金华市、永康市职工疗休养基地——大陈村,不仅精心安排了食宿,还设置了丰富的行程。希望这些每天为美化城市而辛劳的环卫职工,能好好地感受一番这个城市的美景。

## 萧山工会“文化大礼包”送到心坎上

本报讯 记者羊荣江报道 今年以来,萧山区总工会在做好环卫工人高温慰问、互助保障、职工免费体检和疗休养的基础上,又向职工文化方面拓展,为环卫工人提供全方位的服务。

近日,萧山区总工会为该区环卫工人送上了一场主题为“城市因你而美丽”的文艺演出。近300名环卫工人欣赏了由萧山区总工会职工艺术团为他们带来的专场演出。

能在工作之余,坐下来观看一场精彩的演出,环卫工人都觉得十分高兴。杭州市“十佳城市美容师”称号获得者,新塘环卫所所长沈卫强说,

“我们环卫工人的待遇越来越好,工作累了有干净的‘爱心驿站’可以休息。今年,一线环卫工人都加入了工会,工作有了保障,以后,我们将以更加积极的态度,把工作做得更好,把城市打扫得更干净。”

萧山区总工会党组书记、常务副主席王斌勉励环卫工人:当前,萧山正处于“后峰会、前亚运”的关键时期,每一名环卫工人都应继续发扬“宁愿一人脏,换来万家洁”的“特别能工作、特别能吃苦、特别能战斗”精神,把精细化、精致化作业落到实处。

# 跑进新时代 逐梦新征程



金秋十月,国网浙江省电力有限公司工会在景色秀美的古城绍兴迪荡湖畔,举办了一场声势浩大的全省电力职工马拉松赛,参赛职工以奋勇争先的拼搏精神,展示了新时代浙江电力职工的靓丽风采。

通讯员钱隽、寿隽 摄

# 知难而上挑重担 凝心聚力保工期

## ——台州椒江区洪家场浦排涝调蓄工程立功竞赛纪实

### 2017-2018 浙江省级 立功竞赛 好故事

记者杜成敏报道 台州椒江区洪家场浦排涝调蓄工程是集防洪、排涝、调蓄、生态休闲于一体的综合性水利工程,建成后,将使台州中心城区的防洪排涝标准从5年一遇提高至20年一遇。

2017年5月以来,洪家场浦指挥部按照省总工会、省发改委联合下发的通知要求,通过成立“两美”浙江重点工程立功竞赛活动领导小组办公室,集中人力、物力破解面临的各种难题,推进工程快速、全面铺开,确保了工程无障碍施工。

各街道也发扬“5+2、白加黑”精神,取得了重大突破。如:白云街道通过联合现场办公、逐户剖析诉求、跑腿暖心解说等办法,顺利啃下了沙王村20年的征迁老难题,把问题解决在一线;三甲街道529间涉河的房屋在30天内全部

投资总额21.7亿元,计划工期42个月,目前共有13家河道、桥梁工程参建单位,600多名参建员工。

如此规模的大建设,在椒江前所未有,工程指挥部面临的困难,也是前所未有。

整个工程不仅地质复杂、施工技术精度高,还受到交通制约影响。尤其是工程涉及42个行政村,由于不少区域属地管理不清,再加上拆迁征迁点多面广,一时成为大规模建设洪家场浦工程的难题。

为加快推进整个工程建设,洪家场浦指挥部集中人力、物力,先后开展“百日大会战行动”“奋战60天、决战四季度行动”,确保完成“一年贯通、三年建成”的工作目标。

各街道也发扬“5+2、白加黑”精神,取得了重大突破。如:白云街道通过联合现场办公、逐户剖析诉求、跑腿暖心解说等办法,顺利啃下了沙王村20年的征迁老难题,把问题解决在一线;三甲街道529间涉河的房屋在30天内全部

拆除,创造了椒江重点工程征迁的“三甲速度”。

### 细化目标任务“逐个击破”

“要多设施工点、拉开施工线、铺开施工面,加速推进工程建设!”工程决战集结号吹响后,指挥部适时下达任务目标,细化目标至各参建单位需完成的河道土方量、河道护岸公里数、工程投资额等详细数据。

各参建单位按照下达的指标要求,对各项目目标任务,职责措施进行了到岗、到人、到天细化分解,倒排项目时间表,实行挂图作战,做到争分夺秒抓进度。

同时,指挥部通过明确考核细则,实行奖罚对等机制,不断激发员工们以时不我待、只争朝夕的工作状态,形成一股“人人参与决战、个个支持决战、同心冲刺全力确保全年目标”的施工热潮。

目前,在“百日大会战”期间脱颖而出的工程台州大道桥梁项目部已基本完成桥梁建设,工程河道建设五标项目部已通过工程

验收。整个指挥部在去年5月至12月完成投资额3.5亿元,去年完成投资率111%,超额完成计划目标任务。

### 攻艰克难激发“五小创新”

为弘扬劳模精神、工匠精神,搭建职工创新平台,指挥部组织开展了“小革新、小发明、小改造、小建议、小设计”的“五小”创新活动,不断激发大家立足本职、创新创效的热情。

在机场路桥梁建设中,指挥部碰到原道路中心绿化带内有特殊供油管道的问题。由于该管道同时涉及地下管廊机场路段建设、机场路道路改建等工程,需尽早迁改。为确保供油管道安全,顺利推进工程建设,指挥部创新思维,主动出击,牵头联系各相关单位,对管道迁改方案进行讨论,同时现场踏勘,结合工地实际情况,进一步优化设计方案。

工程四标段面对石渣等材料运输进场难题,项目部与护岸

班组创新思维,将运输船头改造可以过拉杆控制的升降跳板。装卸料时,跳板放下,便于铲车上下工作;运输时,跳板闭合,防止船体进水,通过对船体设备的研究改造,将原陆地运输材料改为水上船只运送,解决了运输难题,保证施工正常进行。

机场路桥梁项目部为给沉井施工的工人们提供有效的安全防护保障,采取“螺旋楼梯”新工艺。螺旋楼梯属于曲线楼梯,其占用空间小,用材轻便,造型美观易于安装和改造,能够在沉井施工工期紧的情况下更加快捷、有效地为工人们保驾护航。

此外,机场路桥梁项目部还购置了数台数控钢筋滚焊机投入使用。采用该项新工艺,实现了一人操作、节省施工场地、工作效率高、钢筋笼间距均匀、没有接头等优势。对比原先的施工工艺,该设备能够更好地节约施工时间,保障工程质量安全,为“两美”浙江的创新而努力。

班组创新思维,将运输船头改造可以过拉杆控制的升降跳板。装卸料时,跳板放下,便于铲车上下工作;运输时,跳板闭合,防止船体进水,通过对船体设备的研究改造,将原陆地运输材料改为水上船只运送,解决了运输难题,保证施工正常进行。

机场路桥梁项目部为给沉井施工的工人们提供有效的安全防护保障,采取“螺旋楼梯”新工艺。螺旋楼梯属于曲线楼梯,其占用空间小,用材轻便,造型美观易于安装和改造,能够在沉井施工工期紧的情况下更加快捷、有效地为工人们保驾护航。

此外,机场路桥梁项目部还购置了数台数控钢筋滚焊机投入使用。采用该项新工艺,实现了一人操作、节省施工场地、工作效率高、钢筋笼间距均匀、没有接头等优势。对比原先的施工工艺,该设备能够更好地节约施工时间,保障工程质量安全,为“两美”浙江的创新而努力。

机场路桥梁项目部为给沉井施工的工人们提供有效的安全防护保障,采取“螺旋楼梯”新工艺。螺旋楼梯属于曲线楼梯,其占用空间小,用材轻便,造型美观易于安装和改造,能够在沉井施工工期紧的情况下更加快捷、有效地为工人们保驾护航。

此外,机场路桥梁项目部还购置了数台数控钢筋滚焊机投入使用。采用该项新工艺,实现了一人操作、节省施工场地、工作效率高、钢筋笼间距均匀、没有接头等优势。对比原先的施工工艺,该设备能够更好地节约施工时间,保障工程质量安全,为“两美”浙江的创新而努力。

机场路桥梁项目部为给沉井施工的工人们提供有效的安全防护保障,采取“螺旋楼梯”新工艺。螺旋楼梯属于曲线楼梯,其占用空间小,用材轻便,造型美观易于安装和改造,能够在沉井施工工期紧的情况下更加快捷、有效地为工人们保驾护航。

机场路桥梁项目部为给沉井施工的工人们提供有效的安全防护保障,采取“螺旋楼梯”新工艺。螺旋楼梯属于曲线楼梯,其占用空间小,用材轻便,造型美观易于安装和改造,能够在沉井施工工期紧的情况下更加快捷、有效地为工人们保驾护航。

机场路桥梁项目部为给沉井施工的工人们提供有效的安全防护保障,采取“螺旋楼梯”新工艺。螺旋楼梯属于曲线楼梯,其占用空间小,用材轻便,造型美观易于安装和改造,能够在沉井施工工期紧的情况下更加快捷、有效地为工人们保驾护航。

机场路桥梁项目部为给沉井施工的工人们提供有效的安全防护保障,采取“螺旋楼梯”新工艺。螺旋楼梯属于曲线楼梯,其占用空间小,用材轻便,造型美观易于安装和改造,能够在沉井施工工期紧的情况下更加快捷、有效地为工人们保驾护航。

机场路桥梁项目部为给沉井施工的工人们提供有效的安全防护保障,采取“螺旋楼梯”新工艺。螺旋楼梯属于曲线楼梯